



И российские и европейские психологи, анализируя своеобразные отличия воспитания в различных семьях, сделали свое заключение о том, что на развитие личностных характеристик детей всецело влияет манеры общения и взаимодействия в их семье. Необходимо обсудить существующие типы родительского воспитания и их воздействие на формирование личности вашего малыша.

Авторитарный метод воспитания. По сути, диалога между ребенком и родителями не возникает, на смену ему приходят неукоснительная дисциплина и суровые правила. Родители зачастую отдают приказы и ожидают немедленного исполнения.

Дети в подобных семьях, в большинстве случаев, чересчур скромны, малообщительны, робкие и невеселые.

Следующим типом родительского воспитания является **либеральный стиль**. Родители практически не ограничивают поведение своих детей, они всегда «идут на встречу» в своей семье. Малыши обладают абсолютной свободой при не авторитарном управлении матерью.

В таких семьях вседозволенность способствует баловству и неповиновению. Зачастую дети из таких семей в обществе посторонних начинают капризничать. У таких детей снижено чувство дистанции при общении со старшими людьми. Однако в ряде случаев наблюдается благоприятный прогноз.

Отвергающий тип воспитания. Собственным отношением родители показывают либо открытую, либо скрываемую неприязнь к малышу. Вот, в частности, в тех случаях, когда зачатие ребенка было с самого начала нежелательным, либо мечтали о девочке, а появился на свет мальчик. В подобных случаях дети вырастают агрессивными и злыми,

или наоборот запуганными, молчаливыми и склонны к обидам.

Эгоцентрический метод. Малышу, который в семье единственный, и которого долго и с нетерпением ждали, прививается мнение о себе словно он особенный человек. Причем ребенок превращается в идола и "цель жизни" родителей. К тому же желания взрослых зачастую не замечаются вообще.

Такие дети, вырастая, не берут во внимание потребности окружающих, они не способны преодолевать трудности на жизненном пути.

Авторитетный стиль воспитания. Самый действенный и благоприятный для формирования гармоничной личности. Родители соглашаются и поддерживают формирующуюся автономию собственных детей. Они готовы к общению, и всегда обговаривают с детьми правила поведения в семье и в обществе. При этом родители могут менять свои требования в зависимости от ситуации.

Дети благодаря такому воспитанию отлично приспосабливаются к любым условиям, и не сомневаются в своих силах.